Oddil M
Vypocet nakladovych indext

Nékladové indexy se ur¢i postupem popsanym v bodech 1 az 6. Jeho soucdasti je iteracni
vypocet, zahrnujici opakovani bodd 2 az 5, az do splnéni konvergen¢ni podminky v bodu 5.
Indexem v pravém hornim rohu jednotlivych veli¢in, uzavienym v zavorkach, oznacujeme ¢islo
iterace k, ke kter¢ se tato veli¢ina vztahuje.

1. Definujese k = 0a Y@ =y,
2. Hodnota k se zvy$io 1.

3. Sestavi se regresni model, jehoz prostiednictvim se metodou vazenych nejmensich ¢tverct
odhadne vektor ¥ ®takto:

3.1. Slozky vektoru vysvétlovanych nakladi Y® se oznati ¥; ®,,®, .., v, ®.

3.2. Vazeny primér vektoru vysvétlovanych nakladi se oznaduje Y™ a vypoite se
e n®

pra—

3.3. Vektor centrovanych mési¢nich vysvétlovanych nakladi se oznaduje u® a vypoéte
se podle vzorce:

podle vzorce Y0 =

u® —w-1. y® _§®_
3.4. Metodou vazenych nejmensich ¢tvercli s vahami w a s regresni matici R se vypocte
vektor odhadnutych ptiristki nebo ubytkd nakladi ptislusnych nakladovym skupinam
a'® podle vzorce:
a® =R -W-R)R -W-ub,



3.5. Odhadnuté centrované mésicni vysvétlované néklady u® se vypoctou podle

vZorce: 7 = R.-q®.

3.6. Odhadnuté vysvétlované naklady Y® se vypoctou podle vzorce:

——

r® =w- (ub +7®),

4. Z reélnych néklada, odhadnutych vysvétlovanych nakladia a zajistovaci konstanty se vypocte
simulované zajisténi z® podle vzorce:

2z = max|0;0,8- (y — (r® + c))] + max 0; 0,15 (y —(¥® +6- C))]

kde 0 oznacuje nulovy vektor o délce n a funkce ,,max* se uplatiiuje na kazdou slozku svych
argumentd zv1ast, takze jejim vysledkem je vektor o délce n.

Vektor vysvétlovanych naklada pro dalsi iteraci se ozna&i ¥ **1 a yypodte se podle vzorce:
YD) — g 50,

5.1. Je-li k = 1, postupuje se opét podle bodu 2.
5.2. Je-li k > 1, oznaci se kvalita ptiblizeni vysvétlovanych nakladi Q a vypocte se podle

VZOrce:
k-1 k
zn=1 Yi( ) Yi( )
=11
Plati-li
Q@ = 0,0005,
postupuje se opét podle bodu 2.
Plati-li
Q < 0,0005,

je splnéna konvergen¢ni podminka a itera¢ni algoritmus je ukoncen. Definuje se I = k, kde
pismeno I oznacuje celkovy pocet iteraci, a postupuje se podle bodu 6.

6. Nakladov¢ indexy se oznaci 44,35, ..., a,, a vypoctou se podle vzorce:
o a®
a; =W L= 1,...,m,

kde a;P,i = 1, ...,m, jsou slozky vektoru a® odhadnutych ptiristki nebo ubytkia nakladi,
ptislusnych nakladovym skupinam, a jsou zaokrouhleny na ¢tyti platné desetinnd mista.
Nékladové indexy ptislusi nakladovym skupindm v potadi podle oddilu J. Nakladovy index
ptislusny kombinaci skupin se oznaci jako korekce pro soub¢h skupin.

Koeficient determinace R? se vypodte podle vzorce:
(,ﬁ) _ ua))' W (ﬁ) _ u(:))
u(l)’ -W - u(l)

R*=1-





